

XXIV  
Съезду  
КПСС —  
достойную  
встречу!

Год издания второй.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ  
СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

1970 г.  
Среда,  
9  
сентября  
№ 73  
(134)  
Цена 1 коп.

## На ленинской вахте

Исключительно высоких производственных успехов добилась в дни продолжающейся ленинской вахты труда бригада монтажников Георгия Никифоровича Токарева (участок № 1, строительно-монтажное управление № 2). В августе плановое задание выполнено этим коллективом на 198 процентов. Монтаж главного корпуса новой автобазы в Черемушках и установки панелей административно-бытовых помещений продолжается полным ходом.

Добросовестно, используя каждую минуту рабочего времени, трудятся монтажники Василий Шевелев, Николай Богданов, Михаил Боронов, Владимир Кузнецов, электротехник Владимир Яковлев и другие.

Корпус новой автобазы в Черемушках, где большие грузовые самосвалы 2-й Саянской автобазы будут сдерживаться и ремонтироваться в хороших условиях, явится трудовым подарком строителям XXIV съезду КПСС.

В. СНОЗЕВ,  
п. Черемушки.



## ЕСТЬ ЭНЕРГИЯ!

Завершился монтаж ЦРП-2 (центральной распределительной подстанции) в котловане первой очереди строящейся Саяно-Шушенской ГЭС монтажники бригады Ивана Петровича Пряева. Механизмы, ведущие работы в котловане, обеспечены электрической энергией. Сейчас коллекция бригад готовы к пуску небольшие водоотливные насосы на понтонах,

УОС — соревнование за право укладки первого кубометра бетона Монтажники Г. Н. Токарева на ленинской вахте труда Центрально-распределительная подстанция — монтаж закончен Строители держат экзамен

которые будут откачивать воду в любых необходимых местах котлована. Монтажники Александр Хвалько, Виктор Саватеев, Анатолий Преображенский, Адольф Паасален и другие значительно перевыполняют сменные производственные задания, приближая момент укладки в тело плотины первых кубометров бетона.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Люди  
земли саянской

## Всегда на посту

В. БАЛАГУРОВ.

На строительной площадке Большого бетонного завода, рядом с фундаментами производственных цехов, по соседству с монтажниками, собирающими огромный кран КБГС-101М, стоит небольшая деревянная будка. От бригадных бытовок, где работники управления основных сооружений перекусывают в обеденный перерыв, будка отличается лишь красным крестом над входом и надписью: «Здравпункт». И еще, разумеется, стерильной чистотой внутреннего помещения, белоснежными халатами дежурящих медицинских работников, специфическим запахом медикаментов...

Форпост медицинского обслуживания на Карловском строевом — так называют гидростроители Саяно-Шушенской ГЭС свой здравпункт. Здесь любой работник — взрывник, бурильщик, монтажник, складоз, электротехник — получит в случае необходимости экстренную помощь при травме, встретят чуткое и внимательное отношение медиков.

С ЕГОДНЯ дежурный фельдшер здравпункта Раиса Ивановна Спиридович. На Карловском строевом она работает с 12 сентября 1968 года, с того момента, как в Енисее была сброшена первая мраморная глыба верховой перемычки. Раиса Ивановна хорошо изучила специфику медицинского обслуживания в условиях строительства, знает по именам и фамилиям многих рабочих.

Основная наша забота, — говорит Раиса Ивановна, — это организация профилактической работы. Оказание медицинской помощи —

## ЭКЗАМЕН СДАН УСПЕШНО

большой группы рабочих второго участка СМУ-2 на право производства строительных работ. Строители показали хорошие знания и успешно выдержали экзамен. Среди них каменщики бригады Я. Хорста т. т. Вьюнников, Фирсов, Алабуров и многие другие.

уже потом, если все же случилась беда, если не досмотрели люди, ответственные за технику безопасности, если произошла травма. Нужно сказать, что случаев травматизма на производстве у нас очень мало. Для такой большой стройки, которую ведет на правом берегу Енисея управление основных сооружений, работа по обеспечению техники безопасности поставлена хорошо.

— Свой стороны мы, медики, — объясняет дежурный фельдшер, — делаем все возможное для полной ликвидации производственных травм, предупреждения заболеваний. Мои коллеги Наталия Арсентьевна Воскресенская и Марина Цинтина выпускают санитарные бюллетени на темы: «Резервы сердца», «Донорство», «Зачем нужен спорт», «Как сделать искусственное дыхание» и другие. В бригадных коллективах мы систематически проводим беседы, отвечаем на вопросы рабочих, популяризируем знания по оказанию первой доврачебной помощи. На всех основных участках управления действуют хорошо обученные дружинники санитарных постов. Они оказывают большую помощь в нашей работе, и хочется отметить таких активистов, как И. А. Рогт, А. Е. Михайлов, А. Н. Кунгуров. Благодаря им в каждой бригадной аптечке всегда есть необходимые медикаменты, бинты, иод.

— Е все, однако благополучно в медицинском обслуживании рабочих УОС и жителей поселка Черемушки, — продолжает

Раиса Ивановна. — Так как наш здравпункт сейчас является постом № 1, удаленным от Майнской больницы на 25 километров, то непосредственно к нам обращается все население Черемушек. Особенно сложно оказывать помощь больным в вечернее и ночное время. Специального транспорта для выездов мы не имеем, приходится просить автомашину у производственников. В большинстве случаев нам идут на выручку, но бывает и так, что больной остается без своевременной помощи. Мастер т. Струговец, например, однажды отказал в автомашине для транспортировки женщины, находящейся в тяжелом состоянии.

Большую тревогу у нас, медработников, вызывает и отсутствие нормальной телефонной связи с новым жилым микрорайоном Черемушек. Мы убеждены, что руководителям стройки необходимо дать строящим указание службе связи: немедленно, срочно установить в нужных местах телефонные аппараты! Ведь в новом 120-квартирном доме живут сотни детей, есть и больные люди пожилого возраста.

— ХОТЕЛОСЬ бы — необходимо мосты, насыпь разрыта давно — обустроить здравпункт в доста точно просторном и приспособленном помещении. Пока нам его лишь обещают. Но и сейчас, в тесной будке, медики стараются работать так, чтобы добрая слава сопутствовала нам на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС!

13 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ ТАНКИСТОВ

Этот праздник отмечают не только доблестные воины Советской армии, не только рабочие, инженеры и конструкторы, создающие лучшую в мире танковую технику, но и весь наш народ. Мы отдаляем дань уважения мужеству и стойкости танкистов, проявленным на полях сражений Великой Отечественной войны, чествуем наших танкостроителей, поздравляем тех, кто ныне стоит на страже мира и труда.

С каждым годом крепнет боевая мощь танковых войск, множатся ряда отличников учебы, высококлассных специалистов, мастеров вождения боевых машин, метких стрелков. Растет число опытных танковых подразделений и частей. Выше становится их боевая готовность.

Очередной XXIV съезд КПСС воины готовят встретить новыми ратными успехами.

ФОТОХРОНИКА ТАСС



